
04/11/2024

Διαδικτυακό Σεμινάριο Στελεχών της Νεότητος 
από την Ιερά Σύνοδο
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Η Συνοδική Επιτροπή επί της Χριστιανικής Αγωγής της 
Νεότητος, κατόπιν Συνοδικής Αποφάσεως, ληφθείσης κατά τη 
Συνεδρία της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου της 10ης Σεπτεμβρίου 
2024, πραγματοποιεί διαδικτυακό Σεμινάριο Επιμόρφωσης 
Υπευθύνων Ιερέων Νεότητος, Κατηχητών και Κατηχητριών, 
στο πλαίσιο των προσπαθειών της για την ποιοτική 
αναβάθμιση της προσφερόμενης σήμερα κατήχησης στους 
νέους.

Στόχοι του Σεμιναρίου συνοπτικά είναι:

Η επιμόρφωση των Κατηχητών και των Κατηχητριών σε θέματα θεολογίας 
και παιδαγωγικής, τα οποία συνδέονται άμεσα με την κατηχητική διακονία 
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των παιδιών και των εφήβων.
Η γνωριμία και η επικοινωνία με Κατηχητές και Κατηχήτριες των ενοριών της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής και των Ιερών Μητροπόλεων της Εκκλησίας της Ελλάδος.
Η ανάπτυξη διαλόγου και η ανταλλαγή απόψεων επί των εισηγήσεων.
Η διεύρυνση του γνωστικού επιπέδου των συμμετεχόντων.
Η διατύπωση προβληματισμών γύρω από την κατηχητική διακονία και η 
αναζήτηση λύσεων.

Σκοπός του Σεμιναρίου εντέλει είναι να επιμορφωθούν οι Κατηχητές και οι 
Κατηχήτριες σχετικά με τις βασικές αρχές της ορθόδοξης χριστιανικής αγωγής 
και παιδαγωγικής, να παρουσιασθούν σε αυτούς συγκεκριμένοι τρόποι κατήχησης 
για παιδιά και εφήβους και να αξιοποιηθούν οι μέθοδοι της εκπαίδευσης ενηλίκων 
από τους εισηγητές.

Στο διαδικτυακό Σεμινάριο μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή Ιερείς Νεότητος, 
όπως και ενεργοί Κατηχητές και Κατηχήτριες από τις ενορίες της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής και των Ιερών Μητροπόλεων της Εκκλησίας της Ελλάδος.

Οι σεμιναριακές συναντήσεις θα διεξάγονται διαδικτυακά ανά 15νθήμερο, μέσω 
πλατφόρμας τηλεδιάσκεψης. Λίγες ημέρες πριν από την επόμενη συνάντηση, θα 
αποστέλλεται ο σύνδεσμος σύνδεσης στην ηλεκτρονική διεύθυνση των 
συμμετεχόντων.

Στο τέλος του Σεμιναρίου θα δοθεί στους συμμετέχοντες, με δύο ή λιγότερες 
απουσίες, Βεβαίωση Παρακολούθησης από τη Συνοδική Επιτροπή επί της 
Χριστιανικής Αγωγής της Νεότητος.

Οι δηλώσεις συμμετοχής θα υποβάλλονται στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 
[email protected]

Θα ζητηθεί και μία συστατική επιστολή του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου ή του 
Υπευθύνου Ιερέα Νεότητος της ενορίας, όπου διακονεί ο Κατηχητής ή η 
Κατηχήτρια.

Οι ημερομηνίες, τα θέματα και οι εισηγητές είναι:

1. Τρίτη 5 Νοεμβρίου 2024, 8.15 μ.μ.

Βασικές παράμετροι της κατηχητικής διακονίας. Η διαχείριση της κατηχητικής 
ομάδας από ψυχολογικής και παιδαγωγικής πλευράς (οι συνεργάτες, η 
υλικοτεχνική υποδομή, οι παιδαγωγικές μέθοδοι, τα σύγχρονα εργαλεία, η 
ψυχολογία παιδιού και εφήβου, η διάρκεια του κατηχητικού μαθήματος, η 
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οργάνωση της ομάδας, οι ρόλοι, η ανατροφοδότηση).

Εισηγητής: Πρωτοπρεσβύτερος π. Θεμιστοκλής Μουρτζανός.

2. Τρίτη 19 Νοεμβρίου 2024, 8.15 μ.μ.

Ο Θεός ως δημιουργός του κόσμου – Η ευθύνη του σύγχρονου Χριστιανού απέναντι 
στα περιβαλλοντικά προβλήματα.

Εισηγητής: Πρωτοπρεσβύτερος π. Ευάγγελος Μαρκαντώνης.

3. Τρίτη 3 Δεκεμβρίου 2024, 8.15 μ.μ.

Τα Χριστούγεννα. Τα γεγονότα και η σημασία της Γέννησης του Χριστού. 
Προτάσεις και ιδέες για τον εορτασμό.

Εισηγητής: Αρχιμανδρίτης π. Ιωαννίκιος Ζαμπέλης.

4. Τρίτη 14 Ιανουαρίου 2025, 8.15 μ.μ.

«Ἄρσεν καὶ θῆλυ ἐποίησεν αὐτούς» Η ιερότητα του ανθρωπίνου προσώπου».

Εισηγητές:

Θεολογική προσέγγιση – Σωτήρης Κόλλιας, Θεολόγος

Παιδαγωγική προσέγγιση – Δέσποινα Ζαμάνη, Θεολόγος.

5. Τρίτη 28 Ιανουαρίου 2025, 8.15 μ.μ.

Η Θεία Λειτουργία. Προτάσεις για μία ενεργή συμμετοχή των παιδιών και των 
νέων στο ευχαριστιακό γεγονός αλλά και σε όλη την ενοριακή ζωή, στη 
«Λειτουργία μετά τη Λειτουργία».

Εισηγητής: Πρωτοπρεσβύτερος π. Γεώργιος Μίλκας.

6. Τρίτη 11 Φεβρουαρίου 2025, 8.15 μ.μ.

Η περίοδος του Τριωδίου – Από τη μετάνοια στη μεταμόρφωση (Διδάσκοντας την 
Παραβολή του Σπλαχνικού Πατέρα με ένα σύγχρονο τρόπο). Η σχέση της 
κατηχητικής παρέας με το Μυστήριο της Εξομολόγησης.

Εισηγητής: Αρχιμανδρίτης π. Βησσαρίων Καραλάσκος.

7. Τρίτη 25 Φεβρουαρίου 2025, 8.15 μ.μ.



Από την ατομικότητα στην κοινότητα. Η αντιμετώπιση των δυσκολιών της 
συλλογικής προσπάθειας σήμερα (ατομικισμός, εικονική πραγματικότητα, ανάγκη 
για ομαδικό παιχνίδι, δυσκολία διαλόγου κτλ).

Εισηγητής: Αρχιμανδρίτης π. Καλλίνικος Μαυρολέων.

8. Τρίτη 4 Μαρτίου 2025, 8.15 μ.μ.

Τι είναι βία; Τα διαφορετικά της πρόσωπα. Μπορούμε και πώς, ως Χριστιανοί, να 
συμβάλλουμε στην πρόληψη ή και στην εξάλειψη της βίας;

Εισηγητής: Πρωτοπρεσβύτερος π. Αντώνιος Καλλιγέρης.

9. Τρίτη 18 Μαρτίου 2025, 8.15 μ.μ.

Εξαρτήσεις και ελευθερία ως πνευματικά ζητήματα.

Εισηγητές:

Αρχιμανδρίτης π. Χρύσανθος Παπαποστόλου.

Μαρία Ξηρουχάκη, Ψυχολόγος.

10. Τρίτη 1η Απριλίου 2025, 8.15 μ.μ.

Τα Πάθη και η Ανάσταση του Χριστού. Η κατηχητική μας ομάδα συνοδοιπορεί μαζί 
Του στη Μεγάλη Εβδομάδα και το Πάσχα.

Εισηγητές:

Πρωτοπρεσβύτερος π. Σπυρίδων Τσιμούρης.

Κατερίνα Διαμαντοπούλου-Τσιμούρη, Θεολόγος.


